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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует
номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ
следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые
данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще.
Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет
оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем баллы
отобразятся в вашей статистике.

1.  Исследователем геологического строения территории Чили является:
1) И. Домейко 2) Марко Поло 3) С. Дежнев 4) Р. Амундсен

2.  Для населения мира характерна(-ен):
1) наименьшая доля представителей европеоидной расы в структуре населения Южной Америки

2) отрицательный естественный прирост населения в большинстве стран Азии
3) низкий уровень урбанизации в нефтедобывающих странах Персидского залива

4) высокая плотность и равномерное размещение населения в Европе

3.  Для природной зоны тайги характерно(-а):
1) выпадение более 1000 мм осадков в год

2) значительная годовая амплитуда температур воздуха
3) формирование зональных черноземных почв

4) обитание типичных животных — леопардов, обезьян

4.  Укажите эндемика Южной Америки:
 

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

5.  В тройку ведущих стран мира по площади лесов входят:
1) Швеция, Польша 2) Россия, Канада 3) Беларусь, Мексика

4) Австралийский Союз, Испания

6.  Для железнодорожного трансnорта в транспортной системе мира характерна:
1) наибольшая среди других видов транспорта зависимость от погодных условий

2) низкая себестоимость перевозки грузов
3) наибольшая среди регионов мира густота железных дорог в Латинской Америке

4) наибольшая общая длина железных дорог в Бразилии

7.  Для экваториального климатического пояса характерна(ы; —о):
1) сезонная смена воздушных масс; 2) среднемесячные температуры воздуха от +25 до +28 °С;

3) количество осадков менее 800 мм в год; 4) выпадение большей части осадков зимой.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

8. 
На карте цветом выделены три государства, которые

в международном разделении труда являются ведущими
по:

1) добыче нефти 2) поголовью овей и коз
3) тоннажу морского флота

4) производству минеральных удобрений

9.  В Антарктиде и у ее берегов обитают:
1) буревестники и морские львы; 2) морские слоны и белые медведи; 3) песцы и кашалоты;

4) пингвины и лемминги.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2018

10. 
На карте выделен участок государственной границы

Беларуси с:
1) Литвой 2) Россией 3) Латвией

4) Польшей

Карта составлена по состоянию на 01.01.2018

11. 
На карте выделена река:

1) Дон 2) Амур 3) Ганг 4) Хуанхэ

12.  ВЕРНОЙ для Беларуси является следующая характеристика:
1) наибольшая часть территории расположена в пределах Воронежской антеклизы

2) месторождения доломитов приурочены к породам кристаллического фундамента в пределах
Белорусской антеклизы

3) самая низкая точка рельефа расположена в пределах Неманской низменности
4) возвышенности занимают более половины территории

13.  Для социально-экономического развития Африки характерна(-о):
1) отсутствие государств с монархической формой правления

2) наиболее низкий уровень урбанизации в странах Северной Африки
3) высокий уровень развития обрабатывающей промышленности в большинстве стран

4) монокультурный характер растениеводства во многих странах региона
5) наличие в перечне главной экспортной продукции пшеницы, кукурузы и риса
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14.  Выберите ВЕРНОЕ утверждение на основании ана-
лиза предложенной половозрастной пирамиды:

1) отмечается значительное преобладание женского населения всех возрастов
2) доля населения в возрасте 60+ лет наибольшая

3) доля населения в возрасте 15–59 лет наименьшая
4) доля детей в возрасте 0–14 лет больше доли населения в возрасте 60+ лет

5) характерен регрессивный тип возрастной структуры населения

15.  Для транспорта Беларуси характерна(-о):
1) перевозка большей части грузов на короткие и средние расстояния автомобильным транспор-
том;

2) наибольшая густота автомобильных дорог с твердым покрытием в Брестской области;
3) ведущая роль речного транспорта во внутренних грузоперевозках в северных районах;

4) использование авиационного транспорта преимущественно для внутренних грузоперевозок.

16.  К бассейну Балтийского моря относится река:
1) Сож 2) Днепр 3) Нёман 4) Березина (бассейн Днепра) 5) Припять

17.  Постиндустриальное федеративное государство, в структуре экспорта которого доминирует
продукция машиностроения и химической промышленности. Входит в тройку ведущих стран мира по
производству легковых автомобилей. Столица данного государства  — ... .
 
Запишите столицу государства. Например: Минск.

18.  Установите соответствие.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ И
ПОЛИТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР

А)  Неаполь
Б)  Батуми
В)  Каунас
Г)  Монреаль

РЕГИОН
1)  Северная Америка
2)  Юго-западная Азия
3)  Восточная Европа
4)  Юго-Восточная Азия
5)  Южная Европа

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2Б1B4Г5.
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19.  Установите соответствие между природными зонами, отмеченными на карте цветом и буква-
ми, и их характеристиками:

ПРИРОДНАЯ ЗОНА

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

ХАРАКТЕРИСТИКА
1)  произрастают пальмы, каучуконосная гевея, хлопковое дерево
2)  распространены черная полынь, кактусы, юкки
3)  обитает белый медведь, самое крупное млекопитающее материка — овцебык
4)  на тихоокеанском побережье на горных бурых лесных почвах произрастают дугласова пихта и вечнозеленая секвойя

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв.
Например: А2Б1B4Г3.

20.  Установите соответствие.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ
И ПОЛИТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР

А)  Милан
Б)  Батуми
В)  Торонто
Г)  Сан-Паулу

РЕГИОН
1)  Южная Азия
2)  Южная Европа
3)  Юго-Западная Азия
4)  Северная Америка
5)  Южная Америка

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. На-
пример: А2Б1B4Г5.

21.  Почвообразующий процесс под хвойными и смешанными лесами Беларуси, при котором орга-
нические вещества разрушаются и вымываются из верхних горизонтов почвы,  — это ... процесс.

22.  Установите соответствие.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
А)  ЕС
Б)  ОПЕК
В)  СНГ
Г)  БРИКС

ГОСУДАРСТВО
1)  США
2)  Италия
3)  Кыргызстан
4)  Нигерия
5)  Бразилия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2Б1B4Г5.
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23.  Установите соответствие.

ФИЗИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ
ПРОВИНЦИЯ

А)  Белорусская Поозерская
Б)  Восточно-Белорусская
В)  Западно-Белорусская
Г)  Предполесская

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ
1)  Латвийская седловина
2)  Новоселковское месторождение железных руд
3)  Оршанско-Могилёвская равнина
4)  Национальный парк Беловежская пуща

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Например: A2Б1B4Г3.

24.  Расположите последовательно с севера на юг следующие географические объекты:
 

1)  полуостров Юкатан;
2)  горы Саяны;
3)  озеро Танганьика;
4)  пустыня Намиб.

 
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность. Например: 2143.

25.  Ведущие отрасли хозяйства страны или района, которые определяют их участие в территори-
альном разделении труда,  — отрасли ... .
 
Ответ запишите словом (сочетанием слов).

26.  Установите соответствие между характеристиками и расположением государств, отмеченных
на карте цифрами:

Характеристика государства
A)  государство, на территории которого расположена одна из крупнейших по мощности АЭС в мире — Брюс
Б)  постиндустриальное государство, входящее в тройку мировых лидеров по производству фармацевтической продукции
B)  одна из ведущих газодобывающих стран мира, входит в состав БРИКС
Г)  одна из мировых стран-лидеров по валовым сборам кукурузы, входит в состав интеграционного объединения МЕРКО-
СУР

Государство
1)  Индия
2)  Бразилия
3)  Польша
4)  США
5)  Канада

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы.
Например: А2Б1В4Г5.

27.  Установите соответствие.

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ
РАЙОН

А)  Полоцкий
Б)  Добрушский
В)  Барановичский
Г)  Шкловский

АДМИНИСТРАТИВНАЯ
ОБЛАСТЬ

1)  Брестская
2)  Минская
3)  Гомельская
4)  Могилевская
5)  Витебская

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А1Б3B2Г4.

28.  Расстояние между станциями А и B на карте в масштабе 1 : 1 500 000 равно 16 см, расстояние
между станциями С и D на карте в масштабе 1 : 600 000 равно 45 см. На сколько километров расстоя-
ние между станциями А и В меньше, чем расстояние между станциями С и D?
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например: 89.
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29.  Участок суши с избыточным увлажнением, вызванным атмосферными осадками и грунтовы-
ми водами, с болотной сфагновой и осоковой растительностью и накоплением торфа  — это ... болото.
 

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова.

30.  Установите соответствие.

ПРОДУКЦИЯ
А)  спички
Б)  ковры
В)  сахар
Г)  магистральные автопоезда

ЦЕНТР ПРОИЗВОДСТВА
1)  Витебск
2)  Борисов
3)  Гродно
4)  Минск
5)  Жабинка

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А5Б4B1Г2.

31.  Установите ЕДИНСТВЕННО ВЕРНОЕ соответствие:

Государство
А)  Италия
Б)  Франция
В)  Великобритания
Г)  Польша

Экономические и политические центры
1 — Лондон, Генуя
2 — Познань, Лиссабон
3 — Эдинбург, Бирмингем
4 — Краков, Хельсинки
5 — Турин, Париж

Ответ запишите в виде сочетания буквы и цифры. Например: А5.

32.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  федеративное по форме политико-территориального устройства государство с наибольшими в мире объемами добычи
бокситов
Б)  самое многонациональное государство в мире
B)  крупнейшее по площади территории государство на материке, входящее в тройку ведущих стран — производителей
калийных удобрений
Г)  унитарное по форме политико-территориального устройства государство, одно из ведущих в мире по поголовью сви-
ней, входит в состав интеграционного объединения БРИКС

Государство
1 — Китай
2 — Аргентина
3 — Индия
4 — Канада
5 — Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы.
Например: А2Б1В4Г5.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

33. 
Укажите ВЕРНОЕ утверждение в отношении клима-

тического пояса Африки, отмеченного на карте стрел-
кой:

1)    климат формируется под влиянием смены воз-
душных масс по сезонам;

2)  характерны постоянно высокие температуры воз-
духа (+26...+28 °C);

3)    отмечаются большие годовые амплитуды темпе-
ратур;

4)  наибольшее количество осадков выпадает зимой;
5)  ярко выражены два сезона: сухой и влажный.
Ответ запишите цифрой. Например: 5.
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34.  Укажите ВЕРНОЕ утверждение в характеристике социально-экономического развития Австра-
лийского Союза:

1)  доля населения европейского происхождения наименьшая;
2)  по форме политико-территориального устройства является унитарным государством;
3)  пищевая промышленность работает только на внутренний рынок страны;
4)  в структуре сельскохозяйственных угодий наибольшая доля принадлежит пастбищам;
5)  в импорте высокий удельный вес продуктов питания и минерального топлива.
Ответ запишите цифрой. Например: 5.

35.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими координатами
60° с. ш. 4° з. д. и 60° с. ш. 3° в. д. (см. рис.).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте. На-
пример: 218.

36.  Продолжительный теплый период развития территории в четвертичном периоде между оледе-
нениями  — это....

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в ко-
торой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.

37.  Скопления несортированного или слабосортированного обломочного материала, который пе-
реносится и откладывается ледниками,  — это ... отложения.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в ко-
торой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.

38.  Используя данные таблицы, рассчитайте, на сколько человек изменилась численность населе-
ния страны за год:
 

Численность населе-
ния, млн чел.

Коэффициент рож-
даемости, ‰

Коэффициент
смертности, ‰

Количество эмигран-
тов, тыс. чел.

Количество иммигран-
тов, тыс. чел.

6 7 10 25 30
 
Ответ запишите в виде целого числа со знаком (+), если численность населения увеличилась, или со
знаком (-), если численность населения уменьшилась. Например: +100 000.


